

病重之际留下心愿

81岁李淑媛签下“志愿捐献遗体申请登记表”

□本报记者 王春霞
实习生 沈振乐

7月14日上午,解放军152医院肿瘤科一张病床上,81岁的李淑媛郑重地在“河南省公民志愿捐献遗体申请登记表”上按下了指印。

死后将遗体捐给医学事业,这是老人最后的心愿。她说:“人这一辈子过得真快,转眼七八十年就过去了。一辈子也没做啥贡献,死后也许还能有点儿用处。”

“一生平淡,过得踏实”

当天上午,记者在病房见到李淑媛时,住院已一个月的她正躺在床上输液。由于持续发烧,她的嘴上起了许多血泡,说话声音很虚弱。老人的大儿子侯国照在一旁照料。

也许是病重的缘故,李淑媛这几天很愿意回忆往事,特别是年轻时候的事。

1935年2月,李淑媛出生于辽宁锦州一个比较富裕的中

农家庭。当时,东北已被日本侵占,她在日本人办的学校里读完了小学。后来,李淑媛的父亲到锦州市做生意开旅馆,一家人不愁吃穿。李淑媛在家中排行老大,上完小学就回家干活了。

20岁时,李淑媛嫁给了一名从朝鲜战场上归来的军官。那时候,嫁给军官是一件风光的事情。他们参加了部队里举行的集体婚礼。后来有一段时间,李淑媛在锦州市一家幼儿园做保育员,因为管理能力强,还升任了园长。她记得,幼儿园用房是张学良在锦州的住处,人称少帅楼。

做随军家属,最大的特点就是生活不安定,经常搬家。侯国照说,小时候有一次搬家,家中物品装了两马车,搬到了辽宁朝阳。除了做幼儿园园长,母亲还做过纺织工、制药厂工人、电线厂工人等。直到1976年,他们全家来到平顶山,母亲进入高压开关厂轧制车间工作,直到从厂工会退休。

李淑媛闲不住,总要给自己找点活干。退休之后,她在厂办饭馆、商店继续工作。最近这些年,她担任社区离退休人员活动中心的服务员,每天早上到传达室拿报纸,到活动中心打扫卫生、烧水。直到6月13日住院的前一天,她才将活动中心的钥匙交给了别人。

李淑媛乐观开朗,人缘很好,就在记者来的时候,一群邻居看望她后正准备离开。侯国照如此评价自己的母亲:“我妈一生虽然很平淡,但过得很踏实。”

病重之际留下心愿

几年前,听说大儿子办理了志愿捐献遗体手续,李淑媛就动了心思,想着死后也把自己的遗体捐了。直到这次病重住院,她更坚定了捐献的决心。

“前天,我跟儿子唠嗑,说到这事,就想趁意识清醒,把这事给办了。”李淑媛说,征求了几个子女的意见,他们都同意,尊重她的决定。

“许多老人死后连火化都不愿意,您不害怕吗?”记者问出心中的疑惑。李淑媛回答:“怕啥?人死了还知道啥呀?我想得很开,一辈子也没做啥贡献,死后也许还能有点用处。”

为了帮助母亲完成心愿,侯国照与省、市红十字会联系,为母亲报名捐献遗体,并从网上下载了“河南省公民志愿捐献遗体申请登记表”,代母亲填写好。

7月14日上午11时,在儿子侯国照、侯国军,孙女侯芳及记者共同见证下,李淑媛在一式三份登记表上郑重按下了指印。侯国军在一旁用手机拍下了这个重要的时刻:“得留下老妈的光辉形象!”

据了解,身为中国红十字会的志愿者,侯国照本人及女儿侯芳均已申请志愿捐献眼角膜及遗体,另一个女儿侯菲也申请志愿捐献眼角膜。在大哥及母亲影响下,侯国军也表示要志愿捐献眼角膜和遗体。

鸟儿恋美景 与人共嬉戏 三苏园里白鹭飞



□记者 孙书贤 文/图

本报讯 游客在坝上散步赏景,成群的白色大鸟时而飞翔掠过湖面,时而落在浅水区悠闲地散步。这是7月15日记者在郑县三苏园景区东坡湖旁看到的人鸟和谐共处的美景。

记者看到,这些鸟儿体长60厘米左右,腿脚为黑色,喙、颈较长。据三苏园景区办公室主任张森然介绍,近段时间,这里经常会有成群的白色大鸟出现。它们在湖区嬉戏觅食,多则上百只,白花的一大片,少的时候也有几十只。每到傍晚,这些白色大鸟就飞向景区树林深处。

据郑县森林公安局负责人介绍,这些白色大鸟是国家二级保护动物白鹭,大批白鹭在此出现,应该与东坡湖良好的生态环境有关。



无偿献血 奉献爱心

昨日,新华区中兴路街道开展了无偿献血活动,街道办事处和联盟路社区共20多名工作人员踊跃献血,同时还向居民宣传无偿献血的益处,吸引更多居民加入到无偿献血的队伍中来。

本报记者 李英平 摄

投入7000多万元建水厂 16万郑县人 喝上甘甜丹江水

□记者 孙书贤

本报讯 昨日,记者从郑县自来水公司获悉,该县投资7585.82万元建成的第三水厂已经全部竣工并将投入试运行,郑县16万县城居民终于可以喝上盼望已久的丹江水。

据了解,南水北调工程通水后,郑县把与工程配套的第三水厂及城区供水管网连接工程,列为该县十大民生工程之首,投资7585.82万元于去年11月正式开建第三水厂。今年7月10日,郑县第三水厂工程全部完工,进入调试阶段。7月13日上午,在南水北调中线干线建设管理局总调度中心的远程操控下,南水北调工程总干渠郑县段赵庄分水口开闸放水,清澈的丹江水沿着配套管线流入第三水厂配水井,经过水厂调试和全面消毒后,郑县县城16万居民即可喝上盼望已久的丹江水。

“水都是透亮的,没有过滤都这么干净!”昨日上午,在郑县第三水厂的微滤池旁,郑县自来水公司经理李永生告诉记者,虽然郑县地下水资源相对充足,但水质较硬,郑县人民对甘甜的丹江水盼望已久。

李永生告诉记者,待调试完成后进入试运行阶段,第三水厂的两大输水管道将与该县第一、第二水厂原城市供水管网进行连接并网,与城区供水系统并联使用后,郑县城区供水能力将大幅提高。按照南水北调中线工程供水计划,届时第三水厂日供水量可达27万立方米。



雨中撑伞忙锻炼

昨日上午,市区西体育场公共健身器材区,市民正撑伞雨中锻炼。当日,我市出现降雨,最低气温也随之降至20摄氏度,雨水有效缓解了高温闷热,不少市民冒雨外出,感受清凉惬意。

本报记者 张鹏 摄

鲁山两民间文化项目荣获省“金鼎奖”

□记者 胡耀华

本报讯 记者昨天上午从鲁山县文联获悉,该县“中国墨子文化研究中心”和《中国民间剪纸集成·李福才卷》分别荣获河南省民间文艺金鼎奖。

据鲁山县文联主席袁占才

介绍,河南省民间文艺金鼎奖是经河南省委宣传部批准,由省文联和省民协联合主办的全省性民间文艺最高奖。鲁山县“中国墨子文化研究中心”授牌仪式于2013年7月24日在鲁山县举行,旨在提升墨子文化的影响力和辐射力,积极开发墨

子文化产业。《中国民间剪纸集成·李福才卷》收录已故河南省非物质文化遗产剪纸艺术传承人李福才生前创作的剪纸作品200余幅。

记者了解到,河南省民间文艺金鼎奖共分6个奖项,分别是:民间工艺美术作品奖、民

间文艺成就奖、民间文艺学术著作奖、民间文学作品(含新故事)奖、民间艺术表演奖和民俗影像作品奖。“中国墨子文化研究中心”和《中国民间剪纸集成·李福才卷》分别荣获民间文艺成就奖(集体)和民间文艺学术著作奖。

四名当地作家同时出版作品集

□记者 孙书贤

本报讯 昨日,记者从郑县文学艺术界联合会获悉,该县诗人石群良诗集《在春天里行走》、作家郭旭峰散文集《此时此地》、马继军文集《如诗的景象》、李国俊文集《花向隅》入选《奔流》作家系列丛书,并于近日同时由中州古籍出版社出版发行。

据郑县文联负责人介绍,石群良系河南省作家协会会

员,中国诗歌学会会员,供职于郑县中联天广水泥有限责任公司。《在春天里行走》收录了他近年来的130多首诗作。郭旭峰是河南省作协会员,中国电力作家协会会员,供职于国网郑县供电公司。散文集《此时此地》收录了郭旭峰的100篇散文作品。

同时,《奔流》作家系列丛书推出的还有郑县作家马继军的报告文学作品集《如诗的景象》和李国俊的小说集《花向隅》。



开凿地下引水槽

昨日上午,在市区新南环路西段,为解决强降雨造成地下水渗出路面、对路面造成损坏的问题。市城管处市政维修

管理队出动工作人员和工程机械,在此处开凿地下引水槽,防止渗出的地下水破坏路面。

本报记者 彭程 摄